



努力培养新时代好少年

——大祥区祥凤实验学校育人工作纪实

记者 李超 通讯员 郑倩



▲ 校园艺术节



▲ 校园鼓号队



▶ 校园足球赛

邵水河畔,凤形山下,一所年轻的学校展现出了蓬勃的发展势头:从建成并投入使用只有150余名学生,经过六年的发展,如今已有2700余名学生,成为了不少家长心目中的“名校”!

这就是大祥区祥凤实验学校。自2012年正式建成并投入使用以来,祥凤实验学校以“建设精神文明、培育读书风气、发展素质教育”为发展总思路,努力培养新时代的好少年。

以文化打底

文化,是学校发展的魂。六年来,祥凤实验学校以社会主义核心价值观为引领,以校园文化建设为主渠道,不断夯实精神文明建设。

走进祥凤实验学校,教学、运动、生活几大区域轮廓清晰,文化、绿化、净化设施随处可见。在“书香校园”建设中,该校创造性地提出“把图书室建在走廊里,让图书角走进班级里,让图书流转起来,让孩子们共享图书”的理念,让学生随手可及、随时可读书。该校的文化基本元素创作也获得了良好效应,校歌、校徽、校旗、校名藏头楹联、校园传

说故事等一应俱全,其中,校歌《祥凤之歌》获得2013年度全国群众创作歌曲展评金奖。学校也先后获得大祥区以及全市的“文明窗口单位”。

以特色筑基

社团活动是该校的一大特色。为开展好社团活动,该校在选派专业骨干教师全程辅导的同时,积极盘活社会优质教育资源,聘请文化、体育界的专业人士担任辅导老师,为学生社团活动的开展提供专业支持。几年来,鼓号队、童声合唱团、足球、英语已成为祥凤实验学校社团活动的四大品牌。学校鼓号队、童声合唱团都曾经在全市比赛中荣获第一名。而作为全国青少年校园足球特色学校,祥凤实验学校的足球队还代表我市参加全省足球邀请赛,并获得冠军。

主题教育活动是该校的又一特色。每月都有大活动,每周都有小活动,在祥凤实验学校已经形成了常态。六年来,该校依托传统节日及特定的时间节点,积极开展开展经典诵读、童心飞扬庆六一、文明礼仪活动月等一系列主题教育活动,让学生们在

参与中感悟,在感悟中实现成长。

以合力育人

对学生的教育,单靠学校是远远不够的。自成立以来,祥凤实验学校就提出“向家长学习、让家长满意”的口号,不断密切家校间的沟通交流,努力形成家校教育的合力。

为了畅通家校沟通渠道,该校在依托家长会、微信群等方式不断密切家校联系的同时,还积极开展行政值班制度。在早晚上下学期间,每天安排校行政人员在校门口维持秩序,倾听家长的心声。只要有外出,校长夏永红更是坚持每天清早站在校门口,迎接学生,联络家长。

随着家校关系的进一步密切,三年前,学校组建了家长义工队。每天都有有一定数量的家长们走进学校,参与到学校的教学、管理之中。潮平两岸阔,风正一帆悬。祥凤实验学校在全面落实素质教育、推动教育领域综合改革不断深入的伟大征程中,锐意进取、开拓创新,朝着“办好人民满意的教育”这一目标奋勇前行。

小记者优秀作品选登

难忘师恩

四年级下学期,我们班迎来了前所未有的大“BOSS”——石老师,她令我终生难忘……

开学第一天,下了一场大暴雨。我们正在教室里七嘴八舌地说着小话。突然,天空一声巨响,一个人出现在教室门口——身穿红衣服,脸上惨白(后来我才知道,老师被雷吓到了)。——全班同学尖叫起来,有的女生被吓哭了。她走上讲台,冷不防一拍桌子,说:“我姓石,是你们的新老师。”见我们还没安静,便又重重地一拍桌子,吼道:“安静!”这声音如同虎啸狮吼,以排山倒海之势向我们袭来。我们措手不及,全班一下子便鸦雀无声,静得连针掉到地上的声音都能听得见。真没想到,我们的石老师,竟这么恐怖!

第二天,石老师像变了一个人。一上课,石老师满脸笑容,一进来便向我们问好,还给我们吃糖。这是什么套路?不管了,先看一看再说。不料,在以后的课堂中,石老师不但温柔,而且讲课生动有趣。课堂上,我们跟着她进入了课文的情境。我们一会儿仿佛是没捞到月亮的小猴,湿淋淋地站在讲台上;一会儿又成了卖火柴的小女孩,蜷缩在飞扬的雪花中;一会儿是正在哭泣的灰姑娘,泪水汪汪地站在讲台上;一会儿是借着芭蕉扇的孙悟空,咬牙切齿地立在云头……我们班一个个都喜欢石老师呢!

五年级上学期,石老师没教我们班了,但她的一颦一笑,我永远都不会忘记!
祥凤实验学校 9A班 夏宇翔
指导老师 金妮

我爱您,我的学校

春姑娘来了,她迈着轻盈的步伐来到人间,来到了我们的校园。校园里处处充满了春天的气息,处处生机勃勃。春姑娘用那双灵巧的手把校园装扮得美不胜收。

花坛里,鲜花争芳斗艳,你不让我,我不让你地开放着,簇拥在一起,像是在说悄悄话呢!枝头上的小鸟放开喉咙,快乐地唱出婉转动听的歌曲。小树也从冬眠中醒来,穿上美丽的绿衣裳,抽枝长叶,像一个个卫士那样,守卫着我们的校园。

瞧!学校的足球场是我们最喜欢的地方。球场上小草绿油油的,它们竖着耳朵,似乎在聆听着孩子们的读书声。如果你累了,还可以躺在草地上休息。从远处看,一大片草地像绿色的地毯;从高处看,仿佛一片绿色的海洋。那些小草看着扎人,其实躺上去不但不扎人,而且还像按摩一样舒适。“叮铃铃!”下课的铃声响了,同学们犹如刚出巢的小鸟,一窝蜂来到球场上,尽情地玩耍、嬉戏。

俗话说:“一年之计在于春,一日之计在于晨。”在这美好的春光里,我们一定要发奋学习,将来把我们的校园建设得更加美丽。

大祥区祥凤实验学校 三年级 30A班 彭盈
指导老师 谭婷婷 郑倩

诚信是美德

古人云:“言必信,行必果。”可见诚信的重要性。

我们可以失去美丽而丑陋,我们可以失去金钱而清贫,我们可以失去权力和地位而落寞,但绝不可以失去诚信。

作为一名小学生,我们要有诚信。有些同学为

了得到好成绩而不择手段,在考试中作弊。这样欺骗家长、欺骗老师和欺骗同学的行为就是缺失诚信。当今社会,不少人失去了诚信。譬如长春长生假疫苗事件,有上万支未通过《药品生产质量管理规范》的疫苗流向山东、重庆、河北等地,其中的冻白干疫苗与狂犬疫苗远远未达到安全标准。这种欺骗人甚至是拿大众生命当儿戏的企业,还有诚信吗?经营者的道义和诚信是被金钱蒙蔽了!

诚信,是一个人,一个国家,乃至整个世界的的基本要求,只有诚信,才能让这个世界更美丽。当这个世界充满诚信时,你会发现到处都是青草绿树、白云蓝天;你会感受到花开花落、云卷云舒,社会和谐尽藏其中。

因为诚信得到了信任,因为信任带来了顺利,因为顺利而获得了成功,因为成功造就了未来!一个国家,如果没有了诚信,这个国家就没有未来。

让我们为了美好和谐社会而携起手来,自觉做一个有诚信的人,让世界沐浴在诚信的光芒里。让我们从小事做起,做题时不抄袭,考试时不作弊。时时刻刻牢记:诚信是一种必不可少的美德!

祥凤实验小学 五年级 16班 唐琪镇
指导老师 夏伟

我心中的北斗星

老师像一支蜡烛,默默无闻地奉献自己;老师像一本知识丰富的书,不断地教我们知识;老师像严寒冬里的阳光温暖着我们。

教我的李老師就有这么好。李老師戴着一副扁长的眼镜,一双眼睛虽小但炯炯有神。李老師有着一双“火眼金睛”,课堂上的一举一动都逃不过她的眼睛,并且她的眼睛会说话。有一次,郭家豪没有认真听讲,李老師用她的“火眼金睛”扫遍教室,最后盯住郭家豪,好像在说:“认真听讲,别让我再提醒你。”

同时,她还有一双“顺风耳”,老师背过身写板书时,谁讲小话她都能听见。当我们做得好时,她会给我们一个赞许、鼓励的笑容。当我们做得不好时,李老師耐心地教导我们,及时纠正我们的错误。

让我记忆犹新的是发生在三年级的一件事。蒋旭在课堂上是和同学讲小话,李老師多次提醒,可蒋旭把老师的话当作耳旁风。老师忍无可忍,便罚他站在教室的后面,蒋旭不愿意。于是,蒋旭用书丢向老师,书本重重地砸在了老师的身上。此刻,教室里安静得连一根针掉在地上都听得见,大家吓得低下了头,连大气都不敢出。我用眼睛瞟了一眼李老師,只见两行晶莹的泪珠挂在了她的脸上。看到老师伤心的样子,我的心一紧,心想:老师肯定会大发雷霆。可出乎意料的是老师失望地离开了教室,“暴风雨”停了。下课了,同学们都没有离开教室,而是在那里反思……事后,老师把蒋旭叫到办公室,语重心长地和他谈心,最终,蒋旭认识到自己的错误,并决心做一个遵守纪律、尊敬师长的好学生。

李老師上课生动有趣,把我们这些不安分的“小猴子”吸引住了。记得老师在上《三借芭蕉扇》时,分别找了几个同学来扮演课文中的角色。你瞧,“孙悟空”的表情有时高兴、有时疑惑、有时惊讶,下面躁动的“猴孙”都看呆了。尤其是海猪宇把孙悟空演得栩栩如生。表演结束时,大家连连叫好,纷纷鼓掌,老师也连连点头。在轻松愉悦的氛围中,同学们认识了一个勇敢聪明的孙悟空。至今,老师上课的情景还历历在目。

“落红不是无情物,化作春泥更护花。”老师,请您相信,我一定会以优异的成绩来回报您。
祥凤实验小学 五年级 12班 李依萌
指导老师 李瑶花

老师

您是春雨
浇灌我们
您是雨露
滋润我们
您是明灯
照亮我们
您是辛勤园丁
培育我们茁壮成长

晚报小记者
汇江学校 一年级 151班 邓暄涵
指导老师 刘萍 周琴

有趣的游戏:对着干

今天老师带领我们玩游戏,游戏是对着干。这个游戏大家都没玩过,李易旺兴奋地跳起来了,彭博使劲地拍手叫好,胡恬跟我一样,特别好奇,她纳闷地问:“对着干?真稀奇呀。”

老师笑着说:“我说什么,你们要对着干,做相反的动作。”我一听乐了,跟老师对着干,真是胆大包天啊!

第一轮游戏开始了。老师说:“请坐。”我立刻站起来了,老师迅速地说:“站。”我还没反应过来,乖乖地站着。呀!我居然就这样被淘汰了。哎,真是太可惜了!再看看其他人,有的扑通一声就坐下去,有的跟我一样傻乎乎地站着,做错了的都在捶胸顿足,后悔得很啊!

第二轮游戏又开始了。老师使出了杀手锏,她迅速地说:“左手摸右耳朵。”一些同学摸右耳朵,一些摸左耳朵,一些同学左右手不停地互相换着,像一只只抓耳挠腮的小猴子。哈哈,结果大部分同学一次性被淘汰了。我暗暗地给剩下的同学打气:你们一定要认真,可不能重蹈覆辙啊。

经过最后一轮的激烈角逐,只有一小部分同学没有被淘汰。他们真是高手中的高手,令人佩服。通过这个有趣的游戏,我也明白了一个道理:注意力要集中,头脑要反应快,这样才能获胜。

晚报小记者 北塔小学 三年级 111班 刘礼恺
指导老师 海琳 蒋湘梅

一次消防演习

10月31日上午,我们正在教室里专心致志地上课。忽然,一阵急促的警报声拉响了,同学们好奇地向窗外望去,七嘴八舌,像一滴水掉进了油锅里——炸个不停。

只听高老师焦急地说:“今天举行消防演习!”同学们立刻走出了教室,脸上露出一副认真严肃的表情。大家用手捂着鼻子和嘴,迅速撤离火灾现场。

站在宽阔的操场上,耳边传来校长激动的声音:“同学们,祝贺你们只用了二分二十七秒,安全地撤离了火灾现场。”接着,消防员叔叔还为我们展示了灭火的情景。只见消防员叔叔熟练地布置好火灾场景,另一名消防员把水阀和压力棒开到最大,几秒钟后水就像倒流的瀑布一样,直冲墙面,一分钟后水箱里的水就用完了。

最后,消防员叔叔就向我们介绍了消防车上的消防设备和消防器材:有各种各样的喷水枪,有灭火器、氧气瓶、防毒面罩、头盔等,接着又向我们介绍了耐高温的消防服。看着沉重的消防服,我想:消防员叔叔在灭火救人时,不仅要穿着这么重的消防服,还要冒着生命危险救人,真令人敬佩。

这次消防演练真是太精彩了,不仅让我学到了很多消防知识,还增强了我的防火意识,更感受到消防员叔叔工作的艰辛与危险!

晚报小记者 邵师附小 130班 黄泽宇
指导老师 肖旺林 高冰冰

难舍的爱

爱是什么?
爱是奶奶照顾我,什么事都为我着想;
爱是妈妈藏在唠叨中的关心;
爱是爸爸陪伴我一起成长;
爱是爷爷劝我不要吃垃圾食品;
爱是我受伤了,无论我怎么说,妹妹都要告诉爸爸妈妈。

我最爱奶奶,依次排下来是:妈妈,爸爸,爷爷,妹妹。

可是,假如要把他们全部舍去?我不敢想象。要舍去一个人我都抓心挠肺的,更别说是有五个人了。为什么要把他们舍去,我不要把他们舍去,如果没有他们,我的生命,将是一片黑暗。

想象着我舍去妹妹时,眼泪已经在眼珠子里打转。此时,好像有人钻进我的身体用一把大刀刺我的心。舍去爷爷时,忍住没哭出来。此时,好像有人用长长的铁链套住我的四肢往两边拉。舍去爸爸时,几粒“金豆豆”顺着我的脸颊滚了下来。此时,好像有千万根针插入我的心中。舍去妈妈时,我哭了。此时,好像我是一只小小的蚂蚁,有亿万吨悲伤从高空坠落,直直砸向我,使我无法动弹。舍去奶奶时,我泪流满面。此时,我的心碎了……

不过,即使他们真的离我而去了,我还是要坚强地好好活着,因为,他们这么爱我就是让我好好活着呀!

所以,趁现在他们都在我身边,我也要好好爱他们!

新邵县酿溪镇第三完全小学
四年级 1505班学生 雷梓洋
指导老师 唐方圆

我的女神妈妈

世界上最甜的字眼,是母亲;最美好的呼唤,是妈妈;最无私真挚的爱,就是“母爱”!

我听黎老师说,我妈妈读书时,特别时尚,特别漂亮,是班花。但是我现在觉得我妈妈是世界上最美丽的女人,高挑的身材,瓜子脸,柳叶眉,飘逸的披肩发。

妈妈不仅是美丽女神,还是我的保护女神。记得那是一个寒冷的冬天,爸爸要加班,妈妈带我坐了长沙至邵阳县的顺风车。原本以为司机会把我们送到邵阳南站,但是刚出邵阳高速路口,司机很不耐烦地说:“下车下车,邵阳到了。”妈妈看到车外没有一盏路灯,而且下起了雪豆子,妈妈迟疑地站起来,看看还小的我,想让司机送我们到汽车南站。但是司机还没等妈妈开口,就已经打开车门,对着我们吼道:“前面下了坡就是新建的邵阳南收费站,现在还没通车,你们就在这里下吧。走几分钟就到了。”妈妈无奈地带着我下车。

“妈妈,我好冷,我好害怕。”我紧紧地靠在妈妈的怀里。我感觉到妈妈全身在发抖,但是她强作镇定,不停地安慰我:“崽,别怕,别怕,有妈妈在,就不用害怕!”妈妈把行李背在肩上,好腾出手来抱我,为了不让雪落在我身上,又腾出一只手来撑伞,小心翼翼地前行。我紧紧地抱着妈妈,那一刻,我觉得黑夜并不可怕,寒冷也不可怕,因为妈妈就是我的保护女神。还艰难地走了多久,终于看到南收费站的路灯,妈妈长长地松了一口气。

妈妈是我心目中的女神,但是我觉得我还不是妈妈心目中的男神。但是我会努力,希望有一天能成为妈妈的骄傲,成为她的保护神!

晚报小记者
状元小学 87班 谢睿哲
指导老师 黎颖 吴东云